

宝丰快报

记录时代 定格精彩

第4342期

2023年6月
星期二
癸卯年四月廿六

■中共宝丰县委主办(内部资料·注意保存)
■宝丰县融媒体中心承办
■电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

在宝丰遇见《红楼梦》 《红楼梦》说唱文化实践保护计划正式启动

6月10日上午,“在宝丰遇见《红楼梦》——《红楼梦》说唱文化实践保护计划”启动仪式在县融媒体中心演播厅举行。中国艺术研究院原党委书记、副院长,中国红楼梦学会名誉会长、研究员、博士生导师张庆善;北京语言大学中华文化研究院教授、中国红楼梦学会常务理事、北京曹雪芹学会副会长段江丽;中国艺术研究院红楼梦研究所副所长、中国红楼梦学会执行秘书长石中琪;北京曹雪芹文化发展基金会秘书长王常永;河南省非遗保护工作专家委员会副主任、河南省红楼梦学会会长闵虹;县委书记王代强;市文化广电和旅游局二级调研员郜现营与来自其他高校的红学专家、教授、学者等出席启动仪式。



张庆善、闵虹、王代强、郜现营分别讲话或致辞,期待通过“《红楼梦》说唱文化实践保护计划”的启动,推动黄河文化、长城文化、运河文化与红学研究珠联璧合、共同发展,推动国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区建设再上新台阶。

王代强在致辞中指出,宝丰历史悠久、底蕴深厚、文化璀璨,是国家级文化生态保护实验区,有着曲艺之乡、酒祖故里、汝瓷之都等称号,与《红楼梦》有着千丝万缕的联系。多年来,宝丰的民间艺人以《红楼梦》为体裁,创作出了《黛玉葬花》《晴雯撕扇》等大调曲子、河南坠子、三弦书曲目近百个,目前能完整演唱的就有34个。本次活动的举办,必将进一步拉近宝丰和《红楼梦》的距离,推动“红学”研究与说唱文化传承发展比翼齐飞。王代强表示,宝丰县将以此为契机,进一步挖掘宝丰文化与《红楼梦》的联系,加强和提升说唱文化保护成果的理论研究,推动中华优秀传统文化融入新时代、焕发新活力。

仪式上,张庆善、闵虹、王代强、郜现营、申红霞一起按动启动球,“《红楼梦》说唱文化实践保护计划”正式启动;平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心、河南省红楼梦研究会、北京曹雪芹文化发展基金会签订了框架协议。

启动仪式结束后,与会人员共同观看了“麦田里的《红楼梦》”宝丰民间说唱专场演出,参观了“红楼梦最美汝瓷展”。

马胜昔、王浩、申红霞、阿卫国、李俊杰、杨淑祯、潘廷韬分别参加活动。(朱亚旭 文/何乐 图)

铁路地区举办首届职工运动会

为全面贯彻落实《全民健身计划纲要》,进一步丰富社区居民的文体活动,6月8日,铁路地区“全民健身月·与快乐同行”首届社区运动会开幕。县领导王素甫·库尔班、杨康鑫参加开幕式。

据了解,本次运动会比赛项目包括篮球、羽毛球、拔河、自行车慢骑、跳绳、中国象棋、跳棋8大竞赛项目,三个社区和驻地单位的15个代表队,共计150余名运动员参加。

近年来,铁路地区办事处以共建共治共

享为路径,坚持政府主导、多方参与,按照“全域谋划、分批实施、长效推进、功能复合”的总体思路,在铁路地区推动职工活动中心场地资源面向居民开放共享,联合驻地单位升级改造运动场地,面向居民提供家门口的社区运动服务;充分利用社区边角地块以及口袋公园,打造“15分钟健身圈”,新增健身广场3个,更新健身器材26处,使健身步道见缝插针布满城市的大小角落,让居民获得感成色更足、幸福感更可持续。(薛现涛)

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》出版发行

新华社北京6月11日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

妇女事业始终是党和人民事业的重要组成部分。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发,高度重视和积极推进妇女工作,加强党对妇女工作的领导,坚持中国特色社会主义妇女发展道路,部署妇联改革任务,发挥妇女在各个方面的积极作用,推动我国妇女事业取得历史性成就。习近平同志

围绕妇女儿童和妇联工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程发展妇女事业、做好妇女工作,坚持男女平等基本国策,保障妇女儿童合法权益,引导广大妇女为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计174段论述,摘自习近平同志2012年11月29日至2023年3月6日期间的报告、讲话、说明、贺信、指示、批示等50多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

省侨联领导到我县调研侨联工作

6月8日,省侨联党组成员、副主席吕剑一行到我县调研侨联工作。市人大常委会副主任李玉洁,市侨联党组书记、主席买自强,县委常委、统战部部长姚桃叶陪同调研。

在国家级侨胞之家——李庄乡“侨胞之家”,吕剑走进侨胞服务专区,了解服务事项、服务内容、作用发挥等情况,对“侨胞之家”的工作予以充分肯定,并指出,要及时把留学生、出国务工人员等纳入工作对象,做好沟通对接和联系服务工作,持续扩大侨务工作基础。

铁福来装备制造集团股份有限公司总经理武泽铭作为归国留学生,是县侨联的服务对象。在该公司调研中,吕剑深入车间了解企业生产

情况,感受数字化煤矿作业场景,听取公司发展历程、产品性能、科研团队、知识产权等方面的介绍。吕剑对铁福来集团公司取得的成绩予以肯定,对公司勇于担当社会责任表示赞赏,希望武泽铭积极弘扬留学报国传统,将个人梦、实业梦与中国梦有机结合起来,坚持以人为本,强化科技攻关,突出创新驱动,努力在服务家乡、服务社会中争出彩、出新彩。

在马街书会民俗园,吕剑听取了县侨联就国际文化交流基地创建情况的汇报,希望进一步加大对马街书会的宣传推介力度,让更多的海外华侨华人了解说唱艺术、了解宝丰文化,不断提高宝丰在海外的知名度和美誉度。(陈曦)

王代强调研督导创文工作

6月9日下午,县委书记王代强、县人大常委会主任刘景华深入城区主干道、社区、商圈等地,调研督导我县全国文明城市创建工作。

在为民路与友好路交叉口和德丰路两侧,有建筑垃圾堆积、黄土裸露或地砖损坏现象。王代强实地察看,对发现的问题,要求列出清单,尽快采取措施,加强城市基础设施建设,不断绿化美化环境,提升城市建设品味,完善城市服务功能,提高居民生活质量。

在福星花园、天泰花园小区,王代强察看小区内外环境,听取物业管理情况汇报。他指出,要始终秉承创建为民、创建惠民、创建靠民的理念,充分发挥党员干部和物业管理委员会的作用,积极探索科学合理的社区管理

模式,以高度的社会责任感解决社区环境等问题;要加大宣传力度,形成人人支持、人人参与的浓厚氛围,引导动员业主共同参与,共建和谐宜居家园。

在万象天街、欣悦城等地,王代强认真察看宣传氛围、市容市貌、环境卫生、交通秩序等情况,对现场发现的问题,提出明确整改意见,要求及时整改到位。他强调,要坚持问题导向、目标导向,注重常态长效,把功夫下在平时,聚焦薄弱环节集中攻坚。在发展夜间经济的同时,要加强治安管理,规范经营行为,加大市容市貌整治力度,进一步巩固和扩大已取得的创文成果,让群众有更多实实在在的获得感、幸福感。

马胜昔、王浩、庞旭辉、陈卫东参加调研。(陈广灿 朱亚旭)

刘海亮主持召开县政府常务会议

6月9日上午,县委副书记、县长刘海亮主持召开县政府第17次常务会议。

会议集中学习了习近平总书记二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神,习近平总书记重要文章《加快构建新发展格局 把握未来发展主动权》,习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神;集中学习了《国

务院办公厅关于印发贯彻落实建设全国统一大市场部署总体工作方案和近期举措的通知》有关精神,陈向平同志在市委农村工作会议上的讲话精神,全市安全生产、防汛抗旱暨生态环境综合整治工作会议精神;听取全县国家卫生县城复审情况汇报。

会议还研究了其他事项。
(李前进 马亚鸽)
编辑 张跃红 校对 王晓光